
　

岡山県高校生議会に参加しての感想等（抜粋）

・県の行っていることや岡山県の現状、課題について普段あまり知る機会のないこ

とも知ることができました。これから岡山県に生きる者として、自分はきちんと

政治参加をし、選挙にも行き、自分で選んだ人に投票し、考えていきたいと思い

ます。

また、この経験を生かし、この高校生議会に参加していない人にも、県政の働

き、一人一人が政治に関心を持つことの大切さを伝えていきたいです。

・実際にいつも議員の方が使用している椅子に座って話をしたり、議論したり、こ

の高校生議会に参加しないとできなかった体験をすることができたので、自分自

身とても貴重な体験をすることができました。高校生議会に参加したことをきっ

かけに色々な問題について、積極的に考えていきたいと思います。

・委員会の委員長さんたちが私たちの質問に丁寧に答えてくださり、多くの方々の

協力のもと大規模な議会を開いてくださり、すごく貴重な素晴らしい体験ができ

ました。

・他の学校の議員の質問に対して意見が言える場や、用紙などがあればいいなと思

いました。「もっとこんな風に言える」とか「こんな風にも見ることも(考えるこ

とも)できる」のようなことが、自分の中でだけ思って伝えることができないの

は、せっかくの高校生議会なのに悲しいなと思いました。貴重な経験をさせてい

ただきありがとうございました。

・今回の議会の様子をＷｅｂ上にあげてほしい。

・今回の答弁を受けてその後どうなったのか公示してほしい。

・学生の投票率が低い中、絶対に来年も高校生議会を開いた方がいいと思います。

政治に興味がなかった私もとても関心を持てました。
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アンケート結果
回答生徒　１２４名

１　準備期間

(1) 事前配布資料（県政に関する資料）について

①とても良かった ②良かった ③どちらでもない ④あまり良くなかった ⑤良くなかった
28.1% 52.6% 16.7% 1.8% 0.9%

(2) 質問内容の作成期間について

①短かった ②少し短かった ③ちょうどよい ④少し長かった ⑤長かった
3.4% 33.3% 62.4% 0.9% 0.0%

①

②

③

④
⑤

1-(1)事前配付資料について

①とても良かった

②良かった

③どちらでもない

④あまり良くなかった

⑤良くなかった

①

②

③

④

1-(2)質問内容の作成期間について

①短かった

②少し短かった

③ちょうどよい

④少し長かった

・資料全体がとても見やすく、詳しいことまで書かれていたのでとても良かった。

・県が現在行っている政策がよく理解できた。

・情報量が多くて良かったが、長くて難しく、質問を考えるのに手間取った。

・ただ質問をするだけでなく、データの補強もでき、とてもちょうどよい期間だった。

・十分に話し合い、考える時間があった。

・もっと作成期間を長くし、深くたくさんなことを知って質問を考えたかった。
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２　高校生議会当日

(1) 開催時間（13:00～17:00)について

①短かった ②少し短かった ③ちょうどよい ④少し長かった ⑤長かった

1.6% 7.3% 34.7% 40.3% 16.1%

(2)１校あたりの質問及び答弁時間について

①短かった ②少し短かった ③ちょうどよい ④少し長かった ⑤長かった
1.6% 20.2% 64.5% 11.3% 2.4%

① ②

③

④

⑤

2-(1)開催時間について

①短かった

②少し短かった

③ちょうどよい

④少し長かった

⑤長かった

①

②

③

④

⑤

2-(2) １校あたりの質問及び答弁時間

について

①短かった

②少し短かった

③ちょうどよい

④少し長かった

⑤長かった

・学校数を減らし、準備期間やより入念なリハーサルをすればいいと思った。

・多くの高校生の質問や各議員の方々の返答を聞けたのはよいが、帰宅時間を考えると

少し長いように感じた。

・傍聴席にいるときは少し長く感じたが、とても有意義な時間になったのでよかった。

・質問の内容がまとめられていてスムーズに進行されていたと思う。

・各校が自分たちの意見を簡潔に述べることができていると思った。

・時間を気にしてしまって、あまり再質問を考えられなかった。
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３　高校生議会を終えて

(1) 参加したことについて

①とても良かった ②良かった ③どちらでもない ④あまり良くなかった ⑤良くなかった
70.2% 29.0% 0.8% 0.0% 0.0%

(2) 県政や県議会への関心や理解

①とても深まった ②深まった ③どちらでもない ④あまり深まらなかった ⑤深まらなかった
39.5% 55.6% 4.0% 0.8% 0.0%

①

②

③

3-(1) 参加したことについて

①とても良かった

②良かった

③どちらでもない

①

②

③
④

3-(2) 県政や県議会への関心や理解

①とても深まった

②深まった

③どちらでもない

④あまり深まらなかった

・普段することができない貴重な体験ができた。

・同じ高校生が政治に対してどう考えて何を求めているかが知れることはなかなかない

と思う。

・議会について興味を持ち、行政について考えを深めるよい機会となった。

・県議会を見たことがなかったが、自分が議員さんの立場に立ったことで県議会の大切

さがわかった。

・もっと周りの事や、県の政治について高校生が関わったり、関心を持つべきだと思っ

た。

・高校生議会に参加したことで、普段考えない問題に対する意見が聞けてとても貴重な

時間を過ごすことができた。
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3-(3)　資質、能力のうち高まったと思うもの（複数回答可） （人）

42

80

69

68

 2

※①～⑤のいずれかが高まったと回答した人数：115人/124人

⑤その他（聴く力、積極性）

①論理的思考力（とりわけ根拠をもって主張し他者を説得する力）

②現実社会の諸問題について多面的・多角的に考察し、構成に判断する力

③現実社会の諸課題を見出し、協働的に追究し解決（合意形成・意思決定）する力

④公共的な事柄に自ら参画しようとする意欲や態度

7



8



9



10



11


	04_アンケート結果
	05_写真のページ.pdf



